

## Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Štítnik za I. polrok 2017

Kontrolnou činnosťou v sledovanom období sa hlavný kontrolór obce Štítnik (ďalej len „hlavný kontrolór“) zameriaval na kontrolu zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec užíva, kontrolu príjmov, výdavkov a finančných operácií obce, kontrolu vybavovania sťažností a petícií, kontrolu dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane nariadení obce, kontrolu plnenia uznesení obecného zastupiteľstva, kontrolu dodržiavania interných predpisov obce a kontrolu plnenia ďalších úloh na základe uznesenia obecného zastupiteľstva, resp. žiadosti starostu obce.

:

Kontroly boli zamerané predovšetkým na dodržiavanie ustanovení zákonov:

- č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p.
- č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v z.n.p.
- č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v z.n.p.
- č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v z.n.p.
- č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a o miestnom poplatku v z.n.p.

Zameranie kontrolnej činnosti v roku 2017 bolo určené Plánom kontrolnej činnosti na I. polrok 2017, pričom činnosť hlavného kontrolóra bola orientovaná na :

1. Výkon kontrolnej činnosti.

2. Výkon iných odborných činností, najmä spracovanie odborných stanovísk v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení

### 1. Výkon kontrolnej činnosti

V prvom polroku 2017 bola pravidelne vykonávaná kontrola plnenia uznesení obecného zastupiteľstva. Predmetom kontroly bolo zistiť, či sa uznesenia prijaté obecným zastupiteľstvom počas kontrolovaného obdobia plnia, či sú dodržiavané lehoty na ich plnenie a či sa vykonáva na zasadnutiach obecného zastupiteľstva hodnotenie plnenia uznesení. V prvom polroku 2017 zasadalo Obecné zastupiteľstvo v obci Štítnik trikrát v nasledovných termínoch 27.3.2017, 10.5.2017 a 15.5.2017. Uznesenia prijaté obecným zastupiteľstvom za obdobie prvého polroka 2017 boli splnené v termínoch stanovených obecným zastupiteľstvom. Hodnotenie plnenia uznesení bolo vykonávané pravidelne za začiatku rokovania obecného zastupiteľstva.

Obec Štítnik vytvára zo svojho rozpočtu zdroje na poskytnutie dotácií pre účely športové, kultúrne spoločenské a všeobecne prospešné. Dotovaný subjekt môže o dotáciu požiadať iba 1x ročne. Subjekt, ktorý žiada o dotáciu je povinný o ňu požiadať písomne a v súlade s platným VZN 1/2017, ktoré presne určuje podmienky na poskytnutie dotácie. Konečnú

sumu poskytnutej dotácie schvaľuje obecné zastupiteľstvo. Na poskytnutie dotácie nie je zo strany žiadateľa právny nárok.

K žiadostiam o dotácie na rok 2017 bola vypracovaná a odovzdaná správa dňa 25.4.2017. Z rozpočtu obce Štítnik boli poskytnuté dotácie na rok 2016 vo výške 10 454,37 Eur, ktoré boli vyúčtované v zmysle platného VZN, skutočne použité dotácie boli vo výške 8 460,53 Eur. Nevyčerpané dotácie vo výške 1 993,84 Eur sa vrátili do rozpočtu obce.

Na základe novely číslo 382/2011 Zb. z. Občianskeho zákonníka a Zákona o slobodnom prístupe k informáciám číslo 211/2000 Zb. z., majú všetky obce, mestá, samosprávne kraje a organizácie nimi zriadené povinnosť zverejňovať zmluvy, faktúry a objednávky na svojich webových stránkach. Povinné je zverejňovanie tých zmlúv, faktúr a objednávok, ktoré sa týkajú nakladania s verejnými prostriedkami. Na stránke Obce Štítnik sa pravidelne aktualizuje zverejňovanie nových došlých faktúr a nové uzatvorené zmluvy. Za zverejňovanie dokladov zodpovedajú referentky obecného úradu, Ing. Margita Vilimová PhD a Mgr. Erika Závodská. Kontrola vybavovania sťažností sa vykonáva priebežne podľa poradia ako boli doručené na obecný úrad. V prvom polroku boli prijaté dve sťažnosti, obidve boli vybavené v spolupráci so starostom obce.

## 2. Výkon iných odborných činností

Okrem výkonu kontrolnej činnosti hlavný kontrolór vypracoval stanovisko k záverečnému účtu obce za rok 2016. Záverečný účet bol odporučený poslancom prijať bez výhrad. Na základe požiadavky obecného zastupiteľstva som vypracovala správu o financovaní Základnej školy v Štítniku za rok 2016.

V prvom polroku 2017 som sa pravidelne zúčastňovala zasadnutí obecného zastupiteľstva.

Na záver konštatujem, že obec Štítnik pri výkone samosprávy v I. polroku 2017 dodržiavala príslušné zákonné predpisy pri hospodárení a nakladaní s majetkom obce a hospodárne a efektívne nakladala s týmto majetkom.

V Štítniku 22.8.2017

  
Veronika Hlaváčová, v. r.  
hlavná kontrolórka obce